



新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5532期 今日12版

聚焦法律监督主责主业 推动检察工作创新发展 全国首家公益损害与诉讼违法举报中心揭牌成立

张雪樵、王昌荣揭牌并讲话

本报记者 张倩 陈立波 许梅
通讯员 龚婵婵 金晶

本报讯 我省三级检察机关公益损害与诉讼违法举报中心6月29日上午同步挂牌成立。这也是全国首家聚焦公益保护和诉讼活动监督的举报中心。

最高人民检察院副检察长张雪樵,省委常委、政法委书记王昌荣,省人大常委会副主任赵光君,省高级人民法院院长李占国为举报中心揭牌。省人民检察院检察长贾宇主持成立大会。

在随后召开的工作推进会上,张雪樵指出,浙江检察机关在全国率先建立公益损害与诉讼违法举报中心,这是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义政法思想,落实以人民为中心发展思想的具体举措,体现了浙江省检察院党组强烈的政治

担当意识、前瞻性的工作思考和对法律监督工作规律的深刻把握,为新时代检察工作创新发展树立了标杆、作出了榜样,具有重要现实意义。浙江检察机关要坚持双赢多赢共赢的新监督理念,聚焦法律监督主责主业,把举报中心作为倾听人民群众诉求的窗口、保障人民权利的平台和维系人民感情的纽带,深入开展公益诉讼,加强诉讼违法监督,为全国检察工作转型发展和国家法治建设提供浙江经验。

王昌荣代表省委、省委政法委对举报中心的成立表示祝贺,对最高人民检察院、社会各界对浙江政法工作特别是检察工作的支持关心表示感谢。他说,举报中心的成立回应了人民需求,顺应了时代要求,响应了改革号召,是贯彻落实最高检和省委决策部署的具体举措,也是新时代检察工作创新发展的先行探索,为我省检察机关

更好地履行法律监督职能提供了更广阔的舞台。全省各级检察机关要以举报中心成立为契机,乘势而上,勇当改革发展的切实保障者、公共利益的坚定捍卫者、公平正义的忠实守护者,努力把举报中心打造成为强化法律监督的前沿阵地、浙江检察工作的特色品牌,进一步促进公正执法司法和依法行政,为我省“两个高水平”建设保驾护航,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。各级党委政府、政法机关和有关部门要高度重视、大力支持、积极配合检察机关开展法律监管工作,共同营造良好的法治环境。

贾宇表示,全省检察机关要把受理公益损害和诉讼违法线索作为举报中心的主要职责,以百姓的关切点作为监督重点和方向,推动检察工作转型发展,努力提供更加符合人民需要的“法治产品”“检察产品”。

据悉,“公益损害与诉讼违法举报中心”由检察机关原来的“职务犯罪举报中心”更名而来。今后,举报中心将负责统一管理公益损害举报线索和诉讼违法控告线索,受理范围主要包括在生态环境和资源保护、食品药品安全领域有侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为;公安机关刑事立案活动或侦查活动存在违法情形等7大类事项。群众可通过12309举报受理热线、来信、12309网络服务平台提供举报线索。举报中心将对举报、控告内容以及举报人、控告人的个人信息严格保密。对举报人提供的重要线索经查证属实,将酌情给予精神或物质奖励。

省政协、省纪委省监委、省委政法委、省法院、省公安厅、省司法厅、省律协等相关部门领导和部分全国、省人大代表、政协委员出席挂牌仪式。

省委政法委机关开展迎“七一”主题党日活动 朱晨为机关全体党员干部讲党课

本报记者 陈卓 陈立波

本报讯 6月29日,省委政法委机关举行迎“七一”主题党日活动。省委政法委副书记朱晨带领委机关全体党员干部重温入党誓词,并为全体党员干部上了一堂“做新时代长征路上的奋斗者”主题党课。

在1个多小时的党课中,朱晨联系浙江政法工作实际,紧密结合自己的学习体会和工作实践,围绕党的十九大报告关于

“决胜全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程”相关内容,从怎么看新时代的长征路、新长征路上政法工作怎么干、新长征路上政法委机关干部怎么办等方面,讲清了新时代政法工作担负的历史使命,对下一步加强委机关党员干部队伍建设提出了明确要求。

朱晨指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义政法思想为指导,深刻理解、准确把握政法机关的政治属性、人民属

性、法治属性和社会属性,坚持“三个心”,即忠诚核心、维护核心、捍卫核心,确保政法工作正确方向;对标“三个向”,即目标导向、问题导向、实效导向,切实提升政法工作科学化水平;增强“三个感”,即坚持以人民为中心的发展思想,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感;提高“三个力”,即坚持勇于自我革命的精神,不断提升政法队伍凝聚力、创造力、战斗力,深入推进平安浙江、法治浙江、过硬队伍和智能化建设,为我省“两个高水平”建设保驾护航。

朱晨强调,要清醒认识新时代政法委机关工作岗位的重要性,按照省委领导提出的“高看自己、严管自己、提升自己”的要求,铸忠诚、扛责任、树正气、强素质,以奋斗者的姿态走进新时代、迈向新征程,切实当好政法队伍“排头兵”中的“排头兵”。沈智深、朱巧湘、谢小云以普通党员身份参加学习。

一个支部就是一个品牌

台州法院提升党支部组织力

通讯员 徐辉 王先富 本报记者 余春红

“你们兄弟两个轮流赡养老人,3个月一轮,同意吗?”“同意。”“我没意见。”

近日,台州市椒江区法院椒北法庭的“黄乐程法官调解工作室”里,一起赡养纠纷在黄法官的倾力调解下圆满化解。看到88岁老人的生活终于有了保障,黄乐程欣慰地笑了,“这可能是我法官生涯里化解的最后一起纠纷了,我要退休啦。”

老黄要退休了,但是“黄乐程法官调解工作室”作为椒北法庭党支部的一块金

字招牌,将继续发光发热。日前,台州市中级法院要求两级法院党支部实施组织力提升工程,推动全市法院党支部全面履行职责,以高质量党建推动高质量审判。像“黄乐程法官调解工作室”这样的工作品牌将越来越多。

(下转2版)



献血为党庆生

为庆祝党的生日,武警杭州支队执勤二中队官兵踊跃参加杭州市政府组织的“我为七一献血”活动。自2010年以来,中队已连续8年参加无偿献血活动。

本报记者 王志浩 通讯员 谢炳兴 杜永竹 摄

